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1. Hodnocení tématu z hlediska jeho aktuálnosti, praktické použitelnosti a teoretického

významu
3/3

Zdůvodnění bodového hodnocení:

Bohužel, i přes veškeré snahy mezinárodního společenství zakázat otroctví v mezinárodních
dokumentech, problematika otroctví je pořád ještě velmi aktuální. Naznačuje to i nedávná
judikatura Evropského soudu pro lidská práva („ESLP“). Autorka si klade za cíl odpovědět na
otázku, zda je možné otroctví zcela odstranit a zamýšlí se nad touto otázkou nejenom z hlediska
práva, ale také morálky ve společnosti.

2. Hodnocení pojetí práce (systematika, logická stavba, použité metody, prameny)
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Zdůvodnění bodového hodnocení:

Práce je členěná do 6. kapitol, včetně úvodu a závěru. Bylo by však možná vhodnější mít menší
počet kapitol a podkatipol s tím, aby nebyla jedna kapitola tvořena pouze jedinou větou (viz –
Otroctví ve své tradiční podobě, str. 6). Nicméně je toto členění velmi přehledné. Autorka velmi
pečlivě proanalyzovala judikaturu Evropského soudu pro lidská práva, přičemž je vidět, že analýza
některých casů by už vedla k překročení rozsahu práce, proto je autorka dala do přílohy.

3. Hodnocení formální stránky práce (jazyková úroveň, přehlednost, grafická úprava a
technické zvládnutí textu)
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Zdůvodnění bodového hodnocení:

Práce je napsána na vysoké jazykové úrovni, jež odpovídá vědecké práci. Pokud jde o grafickou
úpravu a technické zvládnutí textu, práce je nejenom kvalitně zpracována v hlavním textu, ale
obsahuje 6 příloh s tabulkami a barevnými obrázky. Za menší nedostatek považuji to, že rozsáhlý
seznam použitých zdrojů se velmi málo odráží v poznámkách pod čarou v textu práce. Upřesnění
by vyžádaly také některé zdroje ze seznamu, například „Neznámý autor, Z judikatury ESLP:
Článek 4, 5 a 6 Úmluvy, ASPI“ a také zdroje Mezinárodních a evropských smluv a předpisů.

4. Hodnocení obsahové (věcné připomínky k textu, konfrontace s jinými možnými
názory, celkové zvládnutí tématu, zhodnocení závěrů práce, do jaké míry mohou být
předmětem diskuse při ústním kole)
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Zdůvodnění bodového hodnocení:

Autorka velmi zajímavé popisuje dějiny otroctví a to, v jakých formách se otroctví projevuje
v současnosti. Detailně rozebírá právní úpravu zákazu otroctví, včetně jejího historického vývoje.
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V závěru odpovídá na otázky, které klade v úvodu práce. Předmětem diskuse by mohla být
negativní definice otroctví, jíž nalézáme v rozsudcích ESLP, které tvoří přílohu práce.

5. Stručně celkové hodnocení práce a celkový počet bodů1
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Závěrečný komentář:

Celkově lze konstatovat, že je to velmi zajímavá a přínosná práce. Provádí historickým exkurzem
a zastavuje na hodnocení novodobého otroctví. Je zde zmíněna široká paleta pramenů právní
úpravy, které lze využít jako prostředek boje s otroctvím. Navíc, autorka používá nejnovější
judikáty ESLP. Například, případ C.V. a V. proti Francii je druhý z nejčerstvějších případů ke
článku 4 Evropské úmluvy obecně, a zároveň nejnovějším případem, kde ESLP judikoval přímo
porušení tohoto článku, nikoliv jako součást zákazu diskriminace ve spojení s článkem 14.

Otázky k ústní obhajobě:

1. Zda dle názoru autorky měl historický vývoj otroctví vliv na ekonomiku a právo
jednotlivých států, a pokud ano, tak jaký? Uveďte prosím příklady.

2. Jakou definici otroctví lze dát na základě judikatury ESLP, včetně negativní definice?
3. Jaký je dle názoru autorky nejúčinnější nástroj boje proti otroctví?

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

V Praze dne 20. května 2014.

JUDr. Tymofeyeva Alla, Ph.D.

1 Celkový počet bodů je součtem bodů udělených v předchozích čtyřech kategoriích.


